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Vse naloge so vredne 20 tock. Nasvet: najprej preberite naloge in zagnite refevati tisto, ki se vam zdi najlazja.
Potem nadaljujte proti tezjim. Ne pozabite napisati odgovorov na predvidena mesta na tem listu! Pri zaokroZevanju -
vmesnih in konénih razultatov pazite, da ne naredite napake vecje od 1%.

1. Satelit z maso 180kg krozi okrog Zemlje v ekvatorialni ravnini na geostacionarni orbiti. S kohksno silo Zemlja
privlagi satelit? Tezni pospesek na povrsini Zemlje je 9,8 m/s?, polmer Zemlje je 6400 km. o ) (7“ / r

F= (ll L340 kg
2. V zaprti valjasti posodi visine 200 cm sega voda do visine 120 cm. Na dno posode je prikljucena visoka navpicna
cevka, ki je zgoraj odprta. KolikSen je tlak zraka nad vodo v posodi, €e je zunanji zraéni tlak 1020 mbar in ce
sega voda v navpiéni cevki do visine 210cm?
Odgovor: Tlak zraka nad vodo v posodi je A440 mbar
Koliko litrov vode moramo doliti v cevko, da se visina vode v posodi dvigne na 140cm? Premer posode je
15 cm, premer cevke pa 2 cm. Temperatura zraka, Vode in posode se ne spremeni. PP“ + 143000 Pa ; 89z l;‘ 00075,

Odgovor: Doliti moramo k3¢ L vode. vd; 4-'"“ V23,53 L ahx G4 bm

3. Iz kartona izrezemo kroga s polmeroma R in 2 R ter Ju zTeplmo, kau‘f&"orJl B
je narisano na sliki. Telo obesimo na vodoravno os, ki prebada manjsi J= 'MR
krog v sredig¢u. Telo malo izmaknemo iz ravnovesne lege in pustimo, da
zaniha. S kolik&nim nihajnim ¢asom niha telo, ce smemo upor (trenje in d- "‘M 3R

Odgovori: Zemlja privlaéi satelit s silo 40 3N

* -"mllﬂ -l-‘msz & MR

zraéni upor) zanemariti? R = 10 cm, = 10 m/s?, vztrajnostni moment 5

valja pri vrtenju okoli lastne osi je 5 Lmr2.

Odgovora: Nihajni ¢as je ?4 f){ . - 1 (q/z M\F‘ e EH(‘; ‘
g 9. B [l &

4. Homogeno kroglico z maso 240 g in polmerom 2 cm spustimo (zadetna hitrost je ni¢) z vrha 60 cm dolge deske.
Deska je na eni strani dvignjena za 7 cm. Koliksno hitrost ima kroglica, ko se prlkotah brez podrsavanja do dna
deske? Vztrajnostni moment kroglice pri vrtenju okoli osi skozi sredlsce kroglice je £ 2 mr2, 1, 7 2
v

%
Odgovor: Hitrost je im/s ) Awpz M% a AW . i”""" ,%}, _&m -;om/

5. Najvet koliko litrov nafte smemo natoéiti v 6200-litrsko Zelezno cisterno ‘p'?f temperaturi 10°C, da pri temperaturi
40° nafta ne zacne iztekati iz cisterne? DolZinska razteznost Zeleza je 1,2 - 107> K~1, prostorninska razteznost

nafte je 9,2 - 10~4K~1 AVG..,;W, z é‘?‘f_ Ves qt 67.06 6‘(6!

Prostornina je 6 Qllo L . Avh; nelte ™ \'} "1"' -p. AT

>
Kolikéna je gostota nafte pri temperaturi 40°C, ée je pri temper‘é:turl 10 C njena gostota 0,82kg/1?
Gostota je 4(2'_%_& ‘{,”"F .i = Vo(‘“"PéTJ' fz-
2

V pomot: AV = /BVAT Al = alAT, m = Vp, pV = pVh, A= AW, Wk(translacijska) = mz'u )
Wk(rotacijska) Jw AWP = mgAh F = Q‘LTnEM' = mgo (%’)23 ar = w27‘a w=2m/te, F=ma, J=

?

J*—I—de, to = V gd’ Zz%a FvZVPg, phidrostatiéni=pgh-




